

惠济区召开区委常委“以案促改”专题民主生活会 守住底线 不越红线 以上率下



本报讯 “我们要站在讲政治的高度,切实增强坚持标本兼治推进以案促改工作的思想自觉和行动自觉,认真开展剖析,结合学习贯彻党的十九大精神,守住底线,不越红线,以上率下,不断把全面从严治党推向纵深。”日前,在惠济区委常委班子“以案促改”专题民主生活会上,区委书记黄舫郑重强调。

据悉,今年以来,惠济区把以案促改工作当做落实全面从严治党责任的关键措施和重要政治任务来抓,建立了区委常委分包责任制,成立由区委书记统

筹领导的全区以案促改工作领导小组,区纪委负责组织协调,抓督促落实。区委常委会定期听取汇报,掌握进度,指导工作。同时,在区镇村三级分层次推进,精心选取弓永超等8起典型案例,在县级领导、区直单位和镇(街道)干部、村组干部中开展针对性剖析整改。实行台账式管理,严把审核关,做到“四个不放过”,确保相关工作实现全覆盖、无遗漏。

除了召开专题民主生活会外,还结合“廉政教育村村行”活动,通过组织观看警示教育

片、党组织负责人上廉政党课、选取本地典型案例编印《惠济区以案促改典型案例》,分层进行对照剖析,撰写对照检查材料,排查岗位廉政风险,建立一批问题台账,达到“查办一起案件,教育一批干部,完善一套制度,解决一类问题”的目的。

“以前我们接受警示教育常是外地的事别人的事,感觉还是有点远,现在这些典型案例都是身边的人身边的事,有些还是老熟人、老朋友,针对这些进行剖析,内心触动太大了。”古荥镇纪公庙村一名村干部说。

截至目前,惠济区共筛选剖析典型案例10余起,组织警示教育会90余场,接受警示教育4000余人次,整改问题108个,修订完善制度83项。通过以案促教、以案促改,惠济区党员干部思想受到极大震动,灵魂受到深刻洗涤,各级党组织对党员干部的监督管理进一步规范完善,作风不断好转。

记者 简洋
通讯员 张一灵 文/图

惠济区坚持问题导向 深入开展政治巡察工作

本报讯 近年来,惠济区坚持问题导向,深入开展政治巡察工作,在发现问题、形成震慑的同时,围绕巡察问题的整改落实精准发力,从严从实从细督促整改,注重标本兼治,着力突出巡察效果最大化。

据悉,惠济区对巡察发现的问题实行“挂号建账、对号结账、销号下账”的动态管理模式,将巡察整改贯穿始终,做到边巡边改,在及时指出被巡察单位存在问题基础上,加强对巡察整改的监督检查,采取“查账促改、以账促改,惠济区党员干部思想受到极大震动,灵魂受到深刻洗涤,各级党组织对党员干部的监督管理进一步规范完善,作风不断好转。”

题,要求被巡察单位建立整改方案“线路图”、明确整改时限“时间表”,整改结果在一定范围内公示,向人民群众交出满意答卷。对巡察过程中干扰、对抗巡察以及巡察整改消极应对、敷衍了事,严肃追责,推动政治巡察向纵深发展。

“做好巡察整改工作,是学习贯彻党的十九大精神的一项重要政治任务。巡察是政治体检,整改是政治任务,巡察不是一阵风,整改坚决不能打折扣。”区委常委、区纪委书记、区委巡察工作领导小组组长廖军和表示。

截至目前,惠济区已完成4轮20个单位的驻点巡察,共发现问题174个,其中已完成整改150个,正在整改24个。
记者 简洋 通讯员 牛震

学习贯彻十九大精神 惠济纪检人在行动

本报讯 为深入学习贯彻党的十九大精神,惠济区纪委监委多措并举,立足学懂弄通做实,一方面通过会议报告领着学、撰写心得交流学、支部分组讨论学、知识测试检验学等多种形式,抓好自身学习贯彻落实,一方面抽调骨干,组成宣讲小组深入基层和驻惠单位,抓好对外宣传督导带动,在全区兴起学习宣传贯彻党的十九大精神热潮。近日,区纪委在



机关办公区晒出学习心得体会,共同讨论交流(如图)。
记者 简洋 通讯员 王薪福 文/图

党建抓起来 市场“红”起来



本报讯 今年以来,惠济区树立融合党建理念,以党建创新促进经济发展,以发展成效检验党建工作,把基层党建与大气污染防治、双赢攻坚、市场发展等中心工作结合起来,在辖区市场企业建立“红色驿站”“党员驿站”,打造非公企业的“服务基地”和党员群众的“温馨家园”,实现了党建完善与市场繁荣互促双赢。近日,市纪委监委、预防腐败局副局长吴蔚一行在区委常委、纪委书记廖军和,区政府党组成员申慧等陪同下,在花园口镇中部两岸水产海鲜港市场“党员驿站”考察、指导党建工作(如图)。

记者 简洋 通讯员 赵华 文/图

惠济区加强作风建设优化经济发展环境实施现场评议 “活动评出了正气,也让人服气”

本报讯 作风建设好不好,服务对象说了算;人民群众当“评委”,参评单位来“闯关”。

近日,惠济区举行2017年度加强作风建设优化经济发展环境现场评议活动。区发改统计局、民政局、公安分局等33家具有行政管理和服务职能的单位经历了一场“闯关”考验——接受从惠济辖区党代表、人大代表、政协委员、企业、个体工商户、群众、驻惠单位等群体中随机选取出的300名“评委”的现

场评议。
“活动组织很周密,亮点真不少,代表们每人发一个平板电脑,针对这些部门的服务态度、工作效率、有无吃拿卡要、是否依法行政等内容进行打分,这边打完现场大屏幕上当即就显示出结果。设备很先进,过程也很透明,我认为活动评出了正气,也让人服气。”参与评议的辖区群众代表陈志勇说道。

据悉,惠济区这次评议活动除了300名“评委”的现场评议

外,还精心设置了问卷调查、综合评议等环节,在充分考虑民意和行政相对人意见建议的基础上,还要参考日常工作表现和各级纪检部门监督检查情况进行综合考评。评议结果直接关系到单位评优评先和相关负责人的考核任用,公开透明,多管齐下,让参评单位真正感到压力,民意“重”起来、作风好起来,促使辖区经济发展环境不断优化。

记者 简洋
通讯员 孙丽 李少卿

预防“微腐败”对村干部实施“小班教育” 惠济区“廉政教育村村行”活动效果初显

本报讯 如何解决和预防群众身边的“蝇贪”之害?抓好镇村干部的教育监督和管理是关键。针对群众身边的不正之风和基层“微腐败”问题,今年5月,惠济区面向辖区54个行政村的村组干部启动了“廉政教育村村行”活动,旨在抓好廉政教育,创新警示教育方式,不断筑牢党员干部拒腐防变思想防线,进一步推动全面从严治党在基层落地生根。目前,“廉政教育村村行”活动已基本收官,效果显著。

活动以小火慢炖、针灸滴灌的模式,活用警示教育方式方法,针对辖区村组干部逐村开展小班化教育,不断敲响“警示钟”,把“身边案”变“活教材”,选取典型违纪案例,编印《惠济区推动全面从严治党落实“两个责任”警示教育读本》和《基层“微腐败”典型案例剖析》,组织村组干部集中学习,逐个开展自我剖析,充分发挥

“身边事”的警示震慑作用,让村组干部受警醒、明底线、知敬畏,提高党务、村务、财务的公开透明度,不断增强拒腐防变能力。同时,让领导干部带头讲好廉政党课,通过通报各类违规违纪案例、讲解相关党规党纪,引导广大党员干部补思想之钙、筑拒腐防线,在警示教育、前置监督、预防腐败方面效果显著,呈现出群众欢迎、干部拥护、各方支持的良好态势。

截至目前,除个别村因动迁改造等特殊原因延期进行外,惠济区已开展“小班教育”专场活动近50场,领导干部讲党课30余场次,大型警示教育活动4场,受教育村组干部3000余人次。下一步,惠济区将进一步深化党员干部的党规党纪教育和警示教育,结合以案促改等工作,力促干部教育监督管理更加规范化、制度化,有效预防群众身边不正之风和“微腐败”现象。
记者 简洋 通讯员 李冬雪